

jelöltjét támogatják és tántoríthatatlan bizalmukról biztosítják. Azután üdvözlő táviratokat küldtek Khuen-Höderváry gróf miniszterelnöknek, Tisza István grófnak, Tallián Bélának, mint a vármegyei munkapárt elnökének, Rónay Jenőnek, mint a kerületi párt fejének, Dellimanic Lajos főispánnak és a jelöltnek Rónay Ernőnek.

Ezután a gyűlés a kormány tagjainak és Tisza István gróf, valamint Rónay Ernő Nemzeti Munkapárt jelöltjének zajos éljenzése között szétoszlott.

A nagyszentmiklósi kerület választói Rónay Ernőt 31-en kéri föl küldöttségileg a jelöltség elváltására.

HIREK.

Tájékoztató.

A fürdő (telefonszám 118.) minden nap reggeli 6 óráig kezdve déli 12 óráig az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden hétfő, szerda és pénteken déltől 2/5 óráig délután. Ugyanazon napokon este 5 óráig 7-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől este 7 óráig nyitva van.

Április 1. 2. Megyei állandó választmány ülése.

Április 5. Rendkívüli megyei közgyűlés.

Április 5. Jegyzői nyugdíjintézet ülése.

Az ingyenes olvasóhelyiség és könyvtár nyitva van minden nap délután 5 óráig este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 2 óráig este 10-ig. Könyvtárra vasárnap, szerda, péntek délután 5-7 óráig.

IDŐJÁRÁS.

(A nagybecskereki meteorológiai állomás időjárási jelentése)

Március 29.

Barométer sílyedő, délután 138 órákor: 758.3 mm. Hőmérséklet: maximum 85 C., minimum -3.2. Csapadék: -. Felhőzet: Nb. 10. Szélirány és erősség: W 2.

Jóslat a következő 24 órára: Semmi, vagy kevés csapadék. Később enyhébb.

Jelmagyarázat: A barométer állása a déli leolvasást tünteti fel a helyi magasságra való átszámítás nélkül; C-ra redukálva. Maximum és minimum este 8 óra 38 perctől másnap este 8 óra 38 percig; csapadék reggeli 6 óra 38 perctől másnap reggel 6 óra 38 percig; felhőzet: Ci = firtőfelhő, Cu = gomolyfelhő, St = rétegesfelhő, Nb = esőfelhő, Ci-St = felhőfátyol, Ci-Cu = hársnyfelhő, Cu-St = réteges gomolyfelhő. Szélirány: N = észak, S = dél, W = nyugat, E = kelet. Felhőzet nagyság: 0 = tiszta ég, 10 = teljesen borult. Szélereősség: 0 = szélcsend, 8 = nagy vihar.

Ünnep után.

A keresztény világ husvéti ünnepei véget értek. A nagyheti szomorúságok után elkövetkezett a feltámadásnak szentelt két ünnepnap, husvétvasárnapja és Husvéthétfője, a mikor az emberek lelkét a természet feltámadásának mámoros szépségei töltik el s a világ ujjong a fizikai és a lelki feltámadáson.

A verőfényben ragyogó ünnepnapokat Nagybecskerek város közönsége is a szokásos kegyelettel és áhitattal ünnepelte meg.

Az ünnepi főaktus a feltámadási ájtatosság

Tiszt (hábozva): Vállhoz! Jobbra! (Valamennyi kalap földre potyog, miután a fordítva tett kalap csücskét horzsolja a puskacső.)

Tábornok (nagyot ugrik a nyeregben): Borzasztó! Ha az egyik mozdulatnál nem, hát a másikat. (Felemeli a karját, majd leereszti s erősen veregeti a combját.) Mi akar ez lenni?

Szárnysegéd: Tábornok ur, a kalap az oka! (Magyarazza neki hadonászva. A tábornok bámul. Mindenki érdeklődéssel kíséri beszélgetéseket.)

Tábornok (ki megértette végre, de nem akarja bevallani, hogy nincs igaza): Hogyan, a kalap? Mit tesz az? Hát igazítsák el, mi az ördög! Milyen együgyűség! Nézzék, tüstént megállítják, én. (A század élé lovagol és parancsnoki állásba vágja magát, Hangosan): Rendesen a kalapokat! Ugy! Tisztelegj! (A kalapok földre gurulnak. A tábornok feltalálja magát s a tisztetekhez fordul): Ime, így csinálják önök Most pedig lássák, hogy kell azt csinálni. (Hangosan): Keresztbe a kalapokat! Vállhoz! (Kalappotyogások) Teringettét, nem! Az ellenkezőt akartam csinálni. Utóvégre is önök megértették és ez a fő!

Ezredes (alázatosan): Tökéletesen, tábornok ur... minden mozdulatnál (jelzi kézmozdulatokkal a kalap megváltoztatását.) Nagyon egyszerű!

Tábornok (lecsillapodva): Nyilvánvaló!

Tisztek (helyeslő fejbólintással). Nyilvánvaló!

Jean Reibrach.

és a szombat esti körmenet volt, amely a hagyományos pompával folyt le.

A körmeneten, melyet Magyary Pál pápai kamarás, apátplébános vezetett, részt vettek az összes polgári és katonai hatóságok és testületek, nemkülönböztetve százakra menő községek, mely valósággal ellepte a nagy Ferenc József-teret. A körmenet fényét nagyban emelte a kivonult honvédség diszszázada, melyet Nagy Sándor főhadnagy vezényelt s amely több diszlovést tett.

Vasárnap délelőtt 10 órákor ünnepélyes zenésmise volt a róm. kath. templomban, amelyet Magyary Pál pápai kamarás apát vezített fényes papi segédlettel, míg az ének- és zenekart Wehninger karnagy dirigálta. Ugyancsak fényes ünnepi istentisztelet volt a plébánia-templomban hétfőn délelőtt 10 órákor is, mely alkalommal a tágas templom szintén a szorongásig megtelt ünneplő közönséggel.

A piarista-templomban vasárnap déli fél 12 órákor volt az ünnepi mise, amelyet Kovács András kegyesrendi tanár celebrált. Ez alkalommal a piaristáknál a nagybecskereki filharmoniai egyesület vegyeskara énekelte Rippka Imre, az egyesület agilis és nagy zenei tudású karnagyának remek „D-dur misé“-jét adván elő kiváló precizitással, majd Wingler Irén urhölgy, a jeles fiatal énekesnő ugyancsak Rippka „Offertorium“-át énekelte el kifogástalanul és izlésesen, míg Kadelburger Eda hegedűn, Kiss Gyula pedig orgonán kísért a szép éneket, amelyért szerzőjét nagy elismerés illeti meg. A templomban egybegyűlt nagyszámu ünneplő közönség mély áhitattal hallgatta ugy a szép misét, valamint a Wingler Irén által előadott Offertoriumot is.

A jegyzők nyugdíjintézeti választmányának ülése. A torontai vármegyei közönségi és körjegyzők nyugdíjintézetének választmánya április hó 5-én délután 4 órákor a vármegyeház alispáni kistermében ülést tart. Az ülés tárgysorozata a következő: Marattonovits Pál kérvénye segély iránt. — Gallier Béla hivatalból leendő nyugdíjazása. — Özv. Gerzely Lászlóné kérvénye kegydíj iránt. — Ferencsics Pál terhén fennálló 1-8 kor. 83 fill. leírása. — Melencze közönség képviselőtestületének Predragovits Kristóf nyugdíj tartozása tárgyában hozott határozata. — Krausz József kérvénye végkielégítés iránt. — Özv. Krogóth Józsefné kérelme nyugdíj iránt. És a még netán befolyó ügyek.

A képviselőházi merénylet. A nagykomlói választópolgárok Mokrinban tartott jelölő gyűlésükről a következő táviratot intézték a Nemzeti Társaskörhöz:

Nemzeti Társaskör Elnökségének

Budapest
Mária Valéria-utca 14.

A nagykomlói választókerület nagykikirdai járásbeli községek: Mokrin, Nagyteremia, Bocsár, Tiszahegyes és Szaján választói mai napon itt megtartott jelölési értekezleten értesítvén e hó 21-én Nagym. Miniszterelnök ur ellen elkövetett gyalázatos és gyáva tettlegességről, midőn az elleni megbotránkozását nyilvánítják, s Nagyméltóságát őszintén és szeretettel üdvözlők azon óhajjal, hogy a jó Isten hazánkat ilyen durva képviselőktől mentse meg. Az értekezlet megbízásából

Heim Kristóf, elnök.

A szabad liceum befejező előadása. A kulturegyesület szabad liceuma ezidei előadásainak sorozata tegnap zárult be egy minden tekintetben értékes felolvasással, mely méltó befejezése volt a liceum X. évi kulturális tevékenységének.

Ez alkalommal főgimnáziumunk tudós tanára, dr. Kalesok Leó tartott magas színvonalú előadást „Az írás keletkezéséről és fejlődéséről“. A valódi tanulmány számba menő előadás gazdag tartalmát s rövidre szabott biradás keretében ismertetni nem lévén terünk, csak főbb pontjainak kiemelésére szorítkozhatunk. A jeles előadó első sorban is széles körű tudással, nagy alaposítással fejtegette az írás kulturális jelentőségét, mint az emberi művelődés alapját, mely a térben és időben távol eső nemzetek civilizációjának összekötő kapcsa, megőrzője és közvetítő szerve s mely az embert valósággal történelmi és kulturlénynek alakítja. Rendkívül érdekes és tanulságos fejtegetései kapcsán nyommon kíséri az írás keletkezésének történelmi folyamatát, kezdve a legrégebb kultúrjú népek írásrendszerétől a mai napság használatos írás-

módok kialakulásáig. Beható alaposítással ismerteti az ókor legősibb kultur-gócpointjait, az emberiség történetében oly kiváló szerepet játszott négy nagy folyam mentén, a Nilus, az Eufrates, az Indus és a Janczekiang völgyén hajdan élt nagy kultúrjú népek külön kialakult írásrendszereit, a hieroglif, az ékírás, a sanscrit és a kínai írás jellemző sajátosságait, kiemelve e népek kulturális jelentőségének nagy értékét az emberiség egyetemes közművelődési munkásságának láncolatában. Részletesen emlékezett meg arról a rendkívüli tudást, szívósságot és zsenialitást igénylő óriási munkásságról, melyet a modern tudomány emberei végeztek akkor, a mikor az egyiptomi papyrusok, a babyloni-assir ékírásos téglák izgató rejtélyeit, titkos jegyeit kihüvelykezték, hogy az évezredekkel ezeltől elmúlt népek fejlett állami, társadalmi, kulturális életét, mint a modern civilizáció alapját és kiinduló pontját, a tudomány megbízhatóságával és igazságaival feltárják a mai emberiség hasznára és okulására. A tudós előadó az ósírások közül ránk nézve a legjelentősebbnek az aegyptusi ósírásat, a hieroglifákat tartja, mert ma már ugyszólván teljes és tudományos biztonossággal igazolható, hogy a mi írásunk az egyiptomi hieroglifákból fejlődött és alakult ki. Érdekes az a megjegyzése is, hogy azok a művelt európai népek, melyek a latin abécét fogadták el, a nyelvükben meglevő, de a latin abécében hiányzó beszédhangok jegyeit a meglevő betűkből alkották meg s ezért másképpen írnak és másképpen olvasnak, mint pl. a francia és az angol; addig a görög abécét átvevő népek a nyelvükben meglevő, de az írásjegyeik között hiányzó hiányokra új jegyeket alkottak s ezért úgy olvasnak, ahogy írnak. E tekintetben a legkövetesebb az összes európai népek írása közt a szerb, mert ez az egyedüli nyelv, amelyen teljesen úgy olvasnak, ahogy írnak, minden hangnak meglevén a maga külön írásjele. Érdekes előadását a könyvnyomtatás és a tudományos irodalom kulturális fontosságának beható méltatásával fejezte be. Nagy érdeme a jeles előadónak, hogy szigoruan tudományos tartalmu és színvonalu fejtegetéseit vonzó, öleltes és közvetlen előadásával oly érdekessé tudta tenni, hogy a hallgatók figyelmét állandóan lekötve tartotta s tudásukat értékes eredményekkel gazdagította. A liceum vezetősége nevében Knyaskó Lajos igazgató mondott meleg szavakkal hálás köszönetet a tudós előadónak. (K.)

Eljegyzések. Solymosi Sándor, a Polgárfele színtársulat nagytehetségű, fiatal művésze, a nagybecskereki színház közönségének egyik kedvenc színésze eljegyezte Szöllőssy Arankát, Szöllőssy Károlynak, a Pleitz Per. Pál cég derék és köztiszteletben álló művezetőjének bájos és szeretetreméltó leányát.

Giuseppe Buzolich nagybecskereki fogtechnikus, fiatalságunk egyik szimpatikus tagja eljegyezte Indrikovits Stefáné urhölgyet Nagykihindárol.

A munkáselőadások. A nagybecskereki szociáldemokrata párt ma esti munkáselőadásán Szenes Adólf tanár tart előadást „Tanrend-szerünk“ címmel.

Köszönet. Reichenthal Fülöp elhunytá alkalmából koszoru megváltás címén egyilatunk céljaira vettünk: Strasser és Könyg cégtől 30 kor., Deutsch Zsigmond és Emil uraktól 15 kor., mely nemes adományokért hálás köszönetet mond Winter Katalin az izraelita nőegylet elnöknője.

Mindennek az idő a legalaposabb próbája. Különösen áll ez a gyógyszerekre nézve. Ha mérlegeljük, hogy a „Scott-féle Emulsió“ 30 évnél hosszabb próbát állott ki, úgy tényleges jóságáról bizony meg lehetünk győződve. A „Scott-féle Emulsió“ főleg csukamájolajból áll. Ezt azonban teljesen jó ízű és mindenkinél könnyen emészthető formában nyújtja. A „Scott-féle Emulsió“ minden gyógyszerárban raktáron van.

Léghajón Németországból Torontálba. Ritka szenzációja volt vasárnap a kis Öregfalu községnek. Három hatalmas léghajó szállt el ugyanis fölöttük, sőt az egyik le is ereszkedett. A drezdai Köller-féle léghajózási klub 3 hatalmas léggömbje vasárnap délután 5 órákor felszállott Drezdában s a keleti szél Magyarországra felé sodorta a léggömböket. Az egyik léghajó a „Cloth V.“ nevű hétfőn délután 1 óra 15 perckor Öregfalu község határába ért, ahol az erős szél miatt le kellett ereszkednie. Berndl Alajos, a Jenovay-féle Boldur-uradalom intézője látván a léghajósok szándékát, az uradalmi

cseléséga hamarosa amelynek léghajó főmérnök porosz t hogy 20 utat Drez voltak Berndl hazában is vendég kor meleg és barátság utaztak szintén azonban Valószínű valahol

rendörke Hunyadi korona hogy a

AV

EZT AZ szünteti mielőtt

Az

megtelik lepetésér



Az Emulsió valóban a SCOTT-féle módszer védjegye (a halászt) bír figyelembe

Március 30. Március 31. Április 1. Április 2. Április 3. Luk

Hu Károly s szini év közönség A direkt tettük, a letben a látni eg melyek főváros Az ján vol muzsiká operette irt őte librettó emlékez és külf Solym trombit A legna aktuális kum s Solymos ban H szerepét diszkrét számsáv közönsé Múltó Gyula, király s játéka meg H játszott rutinnal ben sz szerepl pénzügy bau v

Hires müncheni „Salvator-sör“ kapható, ma és minden nap friss csapolás. **Kőbányai sör** Ezenkívül a **MARCOIN JENŐ** kaszinó vendéglős.

cseléséggel segítségre sietett és sikerült is nekik hamarosan a földre huzni a hatalmas léggömböt, amelynek kosarában két ulyas ült. Az egyik, a léghajó vezetője, Mollis Vilmos dr. drezdai főmérnök, a másik pedig Mikkel Vilmos porosz tűzerőhadnagy volt, akik elmondották, hogy 20 óra alatt tették meg a 844 kilométeres utat Drezdától Öregfaluiig s a heves szél miatt voltak kénytelenek leszállani. A két léghajót Berndt intéző magyaros vendégszeretettel látta hazában és Horecsny Miklós községi jegyző is vendégeül látta őket s a léghajósok bucsuzásakor meleg hálájuknak adtak kifejezést a szives és barátságos vendéglátásért s vonaton visszautaztak Drezdába. A klub másik két léghajóját szintén látták Zombolya környékén, sorsukról azonban eddig még nem kaptunk jelentést. Valószínű azonban, hogy a másik két léghajó valahol Temesvár környékén szállott le.

Elveszett pénztárca. A nagybecskereki rendőrkapitányság közli, hogy tegnap délután a Hunyadi-utcaon elveszett egy fekete bőrtárca 22 korona pénztartalommal. A megtalálót kéri, hogy a tárcát a rendőrségen átadni szíveskedjék.

A vérszegénységet,

EZT AZ ALATTOMOS BETEGSÉGET meg kell szüntetni a SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIO-val, mielőtt túlságosan elharapódnék.

Az arc megpirosodik, megtelik és az életkedv visszatér mindazok meglepetésére, akik először használják a



SCOTT-féle EMULSIO-t.

Az eredeti SCOTT-féle eljárás által izletessé és emészthetővé tett legtisztább alkatrészek, melyek a vérszegénységnek utját állják, képezik a

SCOTT-féle EMULSIO

világszerte ismert sikerének titkát.

A SCOTT-féle EMULSIO a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill.

Kapható minden gyógyszerben.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle májcsukalajjal (a halászlé) kérjék figyelmbe venni.

Színház.

Színházi hetiműsor.

Március 30-án, szerdán »Sári bíró.« Vígjáték, ujdonság.
Március 31-én, csütörtökön »Lotty ezredesei.«
Április 1-én, pénteken »Tálalkozás.« (Színmű, ujdonság.)
Április 2-án, szombaton »Elvált asszony.«
Április 3-án, vasárnap délután »Tilos a csók.« — Este »Luxemburg grófia.« (Operette, ujdonság.)

Kapunyitás.

— Az első előadások. —

Husvét vasárnapján kezdte meg Polgár Károly színtársulata Nagybecskereken a tavaszi színi évadot, amely úgy a direktorra, mint a közönségre nézve különösen jónak ígérkezik. A direktorra nézve azért, mert mint már említettük, a színházi helyek legnagyobb része bérletben elkel, a közönségnek pedig alkalma lesz látni egy egész sereg színpadi ujdonságot, a melyek közül nem egy valóságos lázba ejtette a főváros színházlátogató közönségét.

Az első esti előadás tehát husvétvasárnapján volt, amikor is Vincze Zsigmondnak szép muzsikájú »Tilos a csók« című három felvonásos operettjét adták, amelyhez Pásztor József irt ötletes, kacagató jelenetekben bővelkedő librettót. Magáról az előadásról csak dicsérrel emlékeztethetünk meg. Taposokban nem volt hiány és különösen kijutott belőle ez alkalommal Solymosi Sándornak, aki Maxot, a király trombitását játszotta el bravuros alakításban. A legnagyobb sikert kupléjával érte el, melynek aktuális, szellemes strófáin jól mulatott a publikum s több ízben szölitotta a lámpák elé Solymosit. Ugyancsak nagy sikere volt a darabban Harasztii Vilmának is, aki a királynő szerepében elsőrendű alakítást produkált s finom, diszkrét játékaival és izlésesen előadott ének-számaival a legnagyobb mértékben rászolgált a közönség részéről megnyilvánult elismerésre. Méltó partnere volt Harasztinak Toronyi Gyula, a társulat jeles tenoristája, aki Francois király szerepében szép hangjával és kifogástalan játékaival keltett nagy tetszést. Dicséret illeti meg H. Lévai Bertát is, aki az udvarhölgyet játszotta a töle megszokott kifogástalan színpadi rutinnal. Mezei Margit pedig a dada szerepében szintén hozzájárult az est sikeréhez. A férfiszereplők közül még igen jó volt Turai Antal pénzügyminisztere s pompás maszkja már magában véve is kacagásra bírta a közönséget.

Remete Géza kissé tulzott karikatúrában mutatja be az igazságügyminisztert, de azért neki is volt része a sikerben. Jók voltak még Tihanyi Béla és Iván Sándor is, a kik közül az előbbi a rendőriminisztert, utóbbi pedig a korcsmárost játszotta. A zene és kórus kifogástalanul működött.

Tegnap este másodszor adták a »Tilos a csók«-ot az első előadás szereposztásában. A közönség ez alkalommal is egészen megtöltötte a nézőteret, zajos taposással honorálva a főbb szereplőket.

Délutáni előadásban husvét vasárnapján »Az erdőszéleányt« adták Kaposi Józsaival, Gózon Bélával, Solymosi Sándorral és Ladizslával a főbb szerepekben, tegnap pedig a »Szerelmi keringő«-t ment telt ház előtt. (A)

* **A kis cukros.** Ma este ismét ujdonság megy a színházban. Paul Gavault vigjátékát, »A kis cukros« mutatja be a színtársulat a legjava szereposztásában.

TÁVIRATOK

A helyzet.

— Ünnepek után. —

Budapest, március 29. (A »Torontál« ered. táv.) A politikának nem igen volt husvétü szünete s a két ünnepnap politikailag meglehetősen mozgalmas volt. A Kossuth-párt és a néppárt választási manifesztumokat adott ki, amelyekben ismert programjaikat és álláspontjaikat körvonalozzák a választóközönség előtt. Husvétvasárnapján volt a főváros polgárságának tiltakozó gyűlése a képviselőházi gyalázat ellen s a gyűlés egyben meleg ragaszkodását fejezte ki a miniszterelnöknek és a földmivélsügyi miniszternek. Husvét két ünnepnapján volt a magyarországi szociáldemokrata párt kongresszusa is, amelyen különböző pártügyek mellett foglalkoztak a politikai pártokkal és a választójoggal. E héten azután teljes erővel megindul a politikai élet s holnap a minisztertanács már foglalkozni fog az országgyűlés összehívásának, valamint az új választások kitűzésének idejével.

Minisztertanács.

Budapest, március 29. (A »Torontál« eredeti távirata.) A kormány holnap délelőtti miniszteri tanácskozást tart, a melyen megállapítja, hogy elérkezett-e már az idő az új országgyűlés összehívásának, valamint az új választások idejének kitűzésére. A minisztertanács határozatával azután a miniszterelnök Bécsbe utazik a királyhoz.

A miniszterelnök Bécsben.

Budapest, márc. 29. (A »Torontál« eredeti távirata.) Mint politikai körökben beszélnek, K. H. uen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök csütörtökön Bécsbe utazik a királyhoz, hogy eléje terjessze az országgyűlés összehívásának s az új választások elrendelésének kitűzése dolgában hozott határozatát.

A választói jogért.

Budapest, március 29. (A »Torontál« eredeti távirata.) Mintegy száz fővárosi bizottsági tag dr. Bródy Samu elnöklésével értekezletet tartott az általános választói jog érdekében. Az értekezleten Vázsonyi Vilmos beszélt. Ma este a budapesti magántisztviselők tartanak az általános választói jog érdekében gyűlést.

A szociáldemokraták kongresszusa.

Budapest, márc. 29. (A »Torontál« eredeti távirata.) A magyarországi szociáldemokrata-párt husvét vasárnapján kezdte el idei országos pártkongresszusát. Az első két napon a pártvezetőség telt jelentést munkásságáról, amit Buchinger Ferenc Manó adott elő. Utána Kittel Ferenc az ellenőrző bizottság jelentését terjesztette elő. A legkiemelkedőbb pontja volt a pártgyűlésnek a választói jog kérdése, valamint a politikai pártokkal szem-

ben való állásfoglalása. Ennek a kérdésnek az előadója Kunfi Zsigmond volt, aki élesen támadta a koalíciós pártokat, a miért a választói jogot elsikkasztották s rámutatott arra is, hogy a parlamenti pártok egy része most is csak kényszerhelyzetből, inkább csak kortes-fogásból foglal állást az általános választói jog mellett. Hogy az általános választói jog még nem valósult meg, azért az összes koalíciós pártokat teszi felelőssé. A kongresszus határozati javaslatot fogadott el, melyben kimondja, hogy minden politikai párt ellen, amely nem törekszik az általános egyenlő és tiúkos választói jogra, a legélesebb harcot folytatja. Ezután a kongresszus újból megválasztotta az eddigi pártszervezetet. Ma a pártgyűlés különböző szociális ügyeket tárgyalt. A kongresszuson 230 kiküldött jelent meg az ország minden részéből.

A képviselőházi merénylet.

Budapest, március 29. (A »Torontál« eredeti távirata.) A képviselőházi botrány ügyében a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot s újabb tanukat hallgatott ki. Dimitriánu rendőrorvos ma vizsgálja meg a miniszterelnök és földmivélsügyi miniszter sebeit újból, miután ma telt le a nyolc nap, amely a sebesülés büntetőjogi részére befolyással van, amennyiben nyolc napon túl gyógyuló sérülések súlyos testisértés jellegével bírnak.

A szultán Belgrádban.

Budapest, március 29. (A »Torontál« eredeti távirata.) Konstantinápolyi jelentések megerősítik, hogy a szultán május 24-ikén Belgrádba utazik a szerb király látogatására. A szultán 2 vagy 3 napot tölt Belgrádban.

A szatmármegyei tüzkatasztrófa.

Budapest, márc. 29. (A »Torontál« eredeti távirata.) A szatmármegyei Ökörítő nevű községben történt borzalmas tüzkatasztrófa dolgában megállapították, hogy a katasztrófa még nagyobb mértékű, mint azt az első jelentések hírül adták. A csürben, ahol a táncmulatság volt, ugyanis nem háromszáz, hanem háromszáznegyven ember égett oda. A holttestek legnagyobb része a felismerhetetlenségig megszenesedett. A vizsgálat megállapította, hogy a tűz nem gyújtogatásból eredt, hanem egy petróleumlámpa leesett és ettől borult lángba a nagy csür, amelyből aztán az összezsufolt tömeg nem tudott kimenekülni. A községben leirhatatlan kétségbeesett jelenetek folytak le, mert nincs olyan család, amelynek valami hozzátartozója el ne pusztult volna. A holttestek nagyobb részét már eltemették.

Határidő-üzet.

Budapest, márc. 29. (A nagybecskereki Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli záráskor a következő árakat jegyezték:

Buza (márciusra)	26.76	—
Buza (áprilisra)	26.76	—
Buza (októberre)	22.40	—
Rozs (áprilisra)	16.84	—
Zab (áprilisra)	14.28	—
Tengeri (májusra)	12.18	—

Felölös szerkesztő: SOMFAI JÁNOS.

Ügyvédi irodámat

Nagybecskereken, Hunyadi-utca 522. szám alatt (Kovács-féle ház) a mai napon

megnyitottam.

Nagybecskerek, 1910. március 29-én.

Dr. Borsodi Lajos,

ügyvéd.

278-3.1

SÖP

szépség

Hirdetmény.

A Nagybecskereki takaré- és előleg-egylet mint részvénytársaság az életbiztosítással kapcsolatos betétfizetletet bevezette

s e célból egy kiváló életbiztosító társasággal lépett összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő:

A belépni szándékozó kötelezi magát **1 koronás heti részletek** fizetésére. A befizetéseket nem kell feltétlenül hetenként eszközölni, előre esetleg több részlet is fizethető. Ezzel kapcsolatban minimális pótdíj ellenében egyszersmind életét is biztosítja.

15 év elteltével,

amikor az 1 koronás heti befizetés kamataival együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis

1000 (Egyezer) koronát kézhez kapja.

Amennyiben azonban **betevő** már az első részlet befizetése után elhalálozna, az egész 1000 korona haladéktalanul esedékessé válik.

Ha azonban a díjak befizetését 15 év előtt beszüntetné, úgy

betétjét kamatos kamataival bármikor kézhez kapja.

Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban levők.

Egy-egy ügyfél több 1000—1000 koronás tételt is jegyezhet.

Amidőn a nagyközönség figyelmét az észszerű takarékoság eme legújabb módjára tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer a legmelegebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az összeg, melyet az országban ilyképen jegyeztek.

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál a

Nagybecskereki takaré- és előleg-egylet mint részvénytársaság.

Árlejtési hirdetmény.

A vármegyei törvb. bizottság 1908. évi február hó 26-án 337. kgy. 26684/908. sz. határozata folytán a 2 tanterem és 2 tanítói lakásból álló ittvarnoki

iskola építés munkálatai

engedélyeztetvén. A fentemlített munkálat biztosítása céljából az 1910. évi április 8-án d. e. 10 órájára az Ittvarnok község előljárósága helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik, amely, ha kedvező eredményre nem vezetne, nyomban szóbeli árlejtés fog megejtetni.

A fentemlített munkálatok az 1910. évben eszközözendő munkaátadás napjától számított 8 nap alatt megkezdendők és a munkaátadás napjától számítandó 5 hónap alatt teljesen befejezendők.

Csakis szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlen, vagy posta útján alólírott hivatalhoz beérkező ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Felhivatnak tehát a versenyezni óhajtok, hogy a fenti munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlatukat a kitűzött nap délelőtti 10 órájáig az alólírott hivatalhoz annyival is inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlathoz 1100 korona bánatpénznek letétbe helyezéséről kiállított letéti nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett községi előljáróság hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ajánlattevők bánatpénzükkal az árlejtés napjától számított 30 napig kötelezettségben maradnak és bánatpénzüik csakis a felsőbb hatóság döntése után fog visszaidatni.

Azon pályázók, kik a szóban levő munkálat teljesítésére törvényes kiépítéssel

nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és képesítését okmányilag igazolni.

A munkálat elnyerője annak teljesítéséhez csakis oly anyagokat és berendezési tárgyakat építhet be, melyek a magyar szent korona országai területén állíthatnak elő és termelhetnek, a munkálathoz pedig magyar honos műszaki erőket, iparosokat, munkavezetőket és munkásokat köteles alkalmaztatni.

Amennyiben építési anyagok és berendezési tárgyak Magyarország területén be nem szerezhetők, külföldről beszerzésre csakis a felsőbb hatóság adhat indokolt esetekben kivételes engedélyt.

Azon ajánlattevők, kik alólírott községgel üzleti összeköttetésben még nem voltak, tartoznak megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamarai bizonylattal igazolni, melyhez vállalatuk telepe tartozik. Munkát elnyerő vállalkozó köteles a munkák tartósságáért a felülvizsgálat napjától számított 1 évig jót állani és letett bánatpénzét a vállalati összeg 10%-ig biztosítékra kiegészíteni.

Alólírott községi előljáróság a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra való tekintet nélkül szabadon választhat Ittvarnok, 1910. március 17.

277-3.1

Községi előljáróság.

678/1910. sz.

Tarras község előljárósága.

Azonnali belépésre

a jegyzői teendőkben jártas egyén alkalmazást nyer.

Havi 86 kor. fizetés s mellékjövedelem.

279-3.1

Junker, jegyző.

Szőnyeg- esomózónők felvétetnek

özv. Guttman Jakabné és Fiai
281-2.1 szőnyeggyárában.

Az 58., 59. és 60. számú

színházi körszékek

haláleset miatt bérletáron alul

eladóknak

Bővebbet: ALMÁSY ÉS SZEPESSY
könyvkereskedésében. 287-3.3

Raktárnok

alkalmazást nyer

özv. Guttman Jakabné és Fiai
280-3.1 cégnél.